
CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O  PODER E DO POVO 

AT A DA 10°  (DECIMA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA (20 19  -  2020) - 5° PERfODO - 25 DE 
ABRIL  DE 2 0 1 9  -  09:30 HOR AS 

As 09:30 (NOYE E TRINTA) HORAS DO DIA VINTE E CINCO DE 
ABR IL  DE 2 0 1 9 ,  NO PLEN/\RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA 
AVENIDA JOSE FARES LOPES, S/N.0  SOB A PRESIDENCIA DO 
VEREADOR LUIS AL YES DE ARAUJO E SECRETARIADA PELO 
VEREADOR FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO, 
REUNIU-SE A CAMARA MUNICIPAL DE OROS. APOS A CHAMADA 
NOMINAL DOS EDIS PRESENTES, CONST ATOU-SE AS PRESEN<;AS 
DOS SEGUINTES PARES: ALEXANDRE BENTO VIEIRA, FRANCISCO 
SAMUEL NASCIMENTO ROMAO; IR INEUDA BEZERRA DE SOUZA; 
JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO; JOSE FRANCENILDO GOMES; 
LUIS AL YES DE ARAUJO, MARA Cl BELLY DA SIL  VA PINHEIRO; 
MARCELO ARAUJO NEVES; NEL<;O RODRIGUES CANDIDO; 
PORF IR IO VIANA RODRIGUES E VICENTE PINTO. HAVENDO 
NUMERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, 0 PRESIDENTE 
DECLAROU ABERTA A SESSAO ORDIN/\RIA DESIGNADA PARA 
ESTE DIA, E CONVIDOU A COMPOR A MESA O SR.  FRANCIEUDO 
PRESIDENTE DO SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS EM 
OROS; 0 SECRET ARIO DE OB RAS E SERVl<;OS DE OROS JOSE 
BEZERRA GOMES, SR.  ANTONIO PER I A SECRET /\RIO DE 
AGRICULTURA EM 6 · A - R INA GON<;AL YES 
COORDENADORA DA A J.;. R@S; A SRA. LUCIANA DANIEL 
MAE DE UM AUTIST A E O SR.  CICERO ANDRADE INSCRITO PARA 
FALAR NA SESSAO SOBRE A ENERGIA RURAL E DISTRIBUl<;AO DE 
SEMENTES PARA O PLANTIO. LOGO A SEGUIR CONVIDOU OS 
PRESENTES A PRESTIGIAREM A EXECU<;AO DO H INO MUNICIPAL.  
DETERMINOU EM SEGUIDA A LEITURA DA AT A DA SESSAO 
ANTERIOR, QUE APOS LIDA FOi SUBMETIDA A VOTA<;AO, 
RESTANDO APROVADA POR UNANIMIDADE.  MOMENTO 
SEGUINTE O PRESIDENTE DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE 
QUE CONSTOU DO SEGUINTE: PROJETO DE LEI N.0 001 /2019 - 

AUTORA VEREADORA MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO QUE 

ESTABELECE PRIORIDADE NO ATENDIMENTO EM 
I' ' 

ESTABELECIMENTOS PUBLICOS E PRIVADOS AS PESSOAS COM 
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TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA - TEA. ATO SEGUINTE A 
AUTORA DO PROJETO FALOU DESTACANDO QUE FOi 
PROCURADA PELA MAE POLIANA PEDINDO A ELABORAc;Ao DE 
UM PROJETO SOB RE O AUTISMO EM OROS E T AMBEM A MAE 
LUCIANA CARLA. ESCLARECEU O OBJETIVO DO PROJETO QUE 
ENCONTRA AMPARO NA CONSTITUlc;Ao FEDERAL.  E VISA 
GARANTIR O ATENDIMENTO PREFERENCIAL NO SERV1c;os 
PUBLICOS E PRIVADOS. EM SEGUIDA O PRESIDENTE 
PARABENIZOU A VEREADORA MARA CIBELY PELO PROJETO 
APRESENTADO QUE AJUDARA AOS AUTISTAS EM OROS. A 
SEGUIR CONVIDOU A SRA. LUCIANA CARLA DANIEL A FALAR 
SOBRE O AUTISMO. INICIALMENTE A SRA. LUCIANA IDENTIFICOU 
SE COMO MAE DE UM GAROTO AUTISTA DE TREZE ANOS DE 
IDADE, CHAMADO JOAO PEDRO QUE SE ENCAIXA EM UM DOS 
PADROES AUTISTA DEFINIDO COMO AUTIST A LEVE OU 
ASPERGER. FALOU AINDA QUE O AUTISMO NAO E UMA 
DOENc;,A, MAS SIM, UM TRANSTORNO GLOBAL NO 
DESENVOL VIMENTO QUE AFETA PRINCIPALMENTE O 
COMPORTAMENTO E O DESENVOLVIMENTO SOCIAL DO 
INDIVIDUO. E DIVIDIDO EM TRES PARTES: A LEVE, A MODERADA 
E A SEVERA. A SEGUIR FALOU A SRA. VINA GONc;,AL YES DA 
APAE OROS, QUl:2 MANIFESTOU SATISFA�AO EM ESTAR O 
PRESENTE NEST A S: SS-AO EM HOMEN AOS AUTISTAS, 
FALOU COMO PRESID T � " LHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DAS PESSOAS O De ICIENCIA, AGRADECEU A 
VEREADORA MARA CIBELLY PELO PROJETO, DEIXOU CLARO SUA 
CONFIANc;,A NOS EDIS PELA APROVAc;Ao DA MATERIA. A 
SEGUIR O PRESIDENTE PARABENIZOU AOS PROFESSORES E AS 
MAES DA AP AE PELA DEDICA<;AO DE CADA UM POR EST A 
CAUSA. MOMENTO SEGUINTE ENCAMINHOU O PROJETO As 

COMISSOES, RESTANDO COM PARECER VERBAL PELA 
APROV Ac;Ao NA COMISSAO DE CONSTITUl<;Ao E JUSTlc;A E 
POSTERIORMENTE NA DE FINANc;,AS E ORc;,AMENTO. EM 
SEGUI DA OS VEREADORES VOT ARAM INDIVIDUALMENTE A 
FAVOR DA APROVAc;Ao DO PROJETO DA SEGUINTE FORMA: 
ALEXANDRE BENTO, PARABENIZOU A COLEGA PELO PROJETO; 
IR INEUDA BEZERRA PARABENIZOU A COLEGA PELO PROJETO, 
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FALANDO QUE ANTERIORMENTE HAVIA TRAZIDO A ESTA CASA 
UM REQUERIMENTO SOBRE A FACIL IDADE DE TRANSPORTE DAS 
CRIANC::AS A JUAZEIRO DO NORTE, PERGUNTOU AOS PRESENTES 
SE ATUALMENTE HA UM VEICULO TRANSPORT ANDO AS 
CRIANCAS ATE JUAZEIRO DO NORTE? EM RESPOSTA A SRA. 
JOSIANE MAE DE UM AUTIST A, DISSE QUE SIM, TEM UM CARRO A 
DISPOSIC::AO DAS CRIANC::AS. 0 EDIL JOAO FILHO DESTACOU A 
IMPORTANCIA DO PROJETO, QUE E UM APOIO As MAES, 
PARABENIZOU A SRA. VINA GONC::ALVES PELO TRABALHO NA 
AP AE ENFRENTANDO A FELICIDADE E AS DIF ICULDADES. 0 EDIL 
MARCELO NEVES P AR�BENIZOU AS CRIANCAS E SERVI DOR ES 
DA APAE; 0 EDIL NELC::O f;IL:HO FEZ SAUDAC::OES ESPECIAIS AOS 
SERVI DOR ES E AS MAES DA, AP AE, PARABENIZOU A CO LEG A 
MARA CIBELLY RELO l?ROJETO. COMENTOU QUE PELA MEDIDA 
QUE A SRA.  LUCIANA HAVfA APRESENTADO, MAIS PESSOAS 
EST AO NASCENDO COMfSSE TRANST0RN<u, SERA IMPORTANTE 
A ATUA<;AO DO GG:>VERNO FEDERAL �Ut-,JTO A cNTIDADE DE 
PESQUISA EM BUS-CA DE , INFORMACOES_ SOB"RE OS MOTIVOS 
QUE ENSEJAM O TRANSTORNO, PARA Et'>J<SONTRAR UM FORMA 
DE DIMINUIR OU ERRP\QICAR ·A SITUACAO. SERA DE GRANDE 
IMPORTANCIA QUE A LEI SEJA CUMPRIDA. QUE NAS ESCOLAS 
COMO DEVEM AGIR 91ANTE DAS, RIANCAS COM 
TRANSTORNO? P .  E NAO TEM CO �MENTO PARA TAL. 
HA NECESS IDADE D � I S PROFISSIONAIS NA 
EDUCAC::AO PARA QUE S � NTENDER COMO TRATAR, 

;  ;  

LEVANDO O CONHECIMENTO ATE ELES. SERA BOM O 
ACOMPANHAMENTO DO NASF JUNTO A ESSAS FAMILIAS ,  QUE 
AS SECRETARIAS DE SAUDE E EDUCACAO ELABORE PANFLETOS 
SOBRE O TEMA AUTISMO ,  ESCLARECENDO AS PRIORIDADES DOS 
AUTIST AS. SERIA BOM T AMBEM ATRA VES DE UM PROGRAMA DE 
RADIO A DIVULGA(:AO DO TEMA. 0 ED IL PORF IR IO VIANA 
PARABENIZOU A SRA. VINA PELA DEDICAC::AO .  0 EDIL VICENTE 
PINTO TAMBEM PARABENIZOU A SRA. VINA PELO BELISSIMO 
TRABALHO. AO FINAL O PROJETO RESTOU APROV ADO POR 
UNANIMIDADE. A VEREADORA MARA CIBELL Y USOU DA 
PALAVRA DESTACANDO QUE A SECRETARIA MUNICIPAL DA 
SAUDE PELO NASF JA TRABALHA COM CRIANCAS ,  DIVULGA E 
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ATENDE. LOGO APOS FALOU CAMILA LIMA VERDE SOBRE A 
ASSISTENCIA DO NASF A ESSAS CRIANCAS, 0 NASF E 

COMPOSTO POR ASSISTENTE SOCIAL, F IS IOTERAPEUTA, 
PSICOLOGOS E FONAUDIOLOGO. DANDO SEQUENCIA FALOU 
POLIANE SOBRE A QUESTAO DO ATENDIMENTO, QUE A CADA 
DIA ELES EST AO PROCURANDO OFER EC ER DE FORMA MELHOR, 
ONTEM TIVERAM UM NEUROLOGISTA ATENDENDO EM OROS, 
DESTA VEZ FORAM VINTE CRIAN<;AS, TEM DIFICULDADES EM 
RELACAO As FAMILIAS, OS PAIS SENTEM DIFICULDADE EM 
ACEIT AR POR NAO CONHECEREM A REALIDADE. SERIA BOM 
QUE A CAMARA POSS I Bl LIT ASSE CURSOS SOB RE O TEMA A 
TITULO DE ESCLARECIMENTO. 0 EDIL NELCO FILHO PERGUNTOU 
QUAL O NUMERO DE CRIANCAS AUTISTA EM OROS I EM 
RESPOST A ORA.CAMILA DISSE QUE NAO TEM ESSA 
INFORMACAO, EM RAZAO DAS DIFICULDADES RELATADAS. 
DANDO SEGUIMENTO O PRESIDENTE PEDIU ESPA<:;,O AOS 
PRESENTES PARA UMA SESSAO DE FOTOS COM TODOS OS 
ENVOL VIDOS NO TEMA AUTISMO. A LEITURA DO EXPEDIENTE FOi 
RETOMADA PELO ASSESSOR, QUE LEU O PROJETO DE 
RESOLUCAO N.0 001/2019 - AUTOR - VICENTE PINTO 
SOLICITANDO A CONCESSAO DO TITULO DE HONRA AO MERITO 
LEGISLATIVO 2019 0 SR. RUDIVAN ALf.(I .DA. 0 EDIL JOAO 
FILHO PERGUNTO Q AUTOR O NOME MPRESA ? 0 EDIL 
JOSE FRANCENILDO ·  ,. UG �I Y\O PRESIDENTE QUE 
JUNTO AOS COLEGAS CH LY 'A tJfv\ CONSENSO QUANTO AO 
NUMERO DE HOMENAGEADOS PARA EVITAR EXAGEROS. 0 
PRESIDNETE DISSE QUE CONCORDA E PEDIU AOS EIDS UM 
CONTROLE NA APRESENTACAO DOS PROJETOS DE CIDADANIA 
OROENSE E HONRA AO MERITO LEGISLATIVO, EVITANDO 
ACUMULO DE HOMENAGEADOS.O EDIL JOAO FILHO LEMBROU 
DAS DIFCULDADES NA SUA EPOCA DE PRESIDENTE QUE DEIXOU 
DE ENTREGAR OS TITULOS EM GRANDE MONTA PARA EVITAR 
CHATEAR ALGUNS COLEGAS. FORAM MUITOS TITULOS 
OFERECIDOS. QUE CONCORDA NA EXIGENCIA DOS CRITERIOS 
PARA O OFERECIMENTO DOS TITULOS. EM SEGUIDA O PROJETO 
FOi APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE RESOLUCAO 
N° 002/2019, AUTORES ALEXANDRE BENTO - VICENTE PINTO E 
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MARCELO NEVES DE 22 DE ABRIL DE 2019. QUE OISPOE SOBRE A 
CONCESSAO DO TITULO DE CIDADANIA HONORARIA A. SRA. 
AMANDA LISBOA DE SOUSA. SUBMETIDA A VOTA<;AO, 0 
PROJETO RESTOU APROVADO. FOi LIDO O OFICIO DA 

, , 

SECRETARIA DE SAUDE DE OROS PEDINDO O ESPACO DO 
PLENARIO PARA A REALIZACAO DE CAPACITACAO DE 
SERVIDORES. SUBMETIDO A VOTACAO, RESTOU APROVADO. EM 

, , 

SEGUIDA FALOU O SR.  JOSE BEZERRA GOMES - SECRETARIO DE 
OBRAS E SERVl<;OS DE OROS, EM ATENDIMENTO A 
SOLICITA<;AO DEST A .CASA. INICIALMENTE O EDIL NEL<;O FILHO 
IDENTIFICOU-SE COMO AUTOR DO CONVJTE, PRECISA DE 
EXPLICA<;AO SOBRE A DEMORA NA CONCLUSAO DAS OBRAS 
DAS QUADRAS DE ESPORTES DE GUASSUSSE, IGAROI E 
SANT AREM. PERGUNTOU AO SECRET ARIO O POR QUE DE 
CONSTANTEME�TE ACONTECEREM A TRGCA DAS PLACAS 
ALTERANDO AS DATAS DE CONCLUSAO DAS OBRAS ? EM 
RES POST A O SR. JOSE BEZERRA DISSE QUE: EM IGAROI A 
EMPRESA INICIOU A OBRA, DE FORMA PRECARIA E 
ABANDONOU. A GEST AO DE OROS PELO DR .  HUMBERTO JUNIOR 
FEZ O DISTRATO DO CONTRA TO E NOV AMENTE FOi LICIT ADO. 
NOVA EMPRESA RECOME<;OU A OBRA E QUANDO FORAM VER 
NO MINISTERIO D DUCA<;A�, VIRAM P� - ENCIAS, DEFEITOS 
NA OBRA, NA EST . A MET ALICA, NA URA, ALEGOU QUE 
A BUROCRACIA ATRAP GUIR .  EM SANTAREM 
O CONVENIO E APENAS ;A. TURA DA QUADRA, MAS 
COMO O PISO ESTA QUEBRADO O PREFEITO PROIB IU JOGAREM 
NELA, PRA EVITAR RISCOS DE ACIDENTES, ELE MANDOU REFAZER 
O PISO. A DEMORA SE DA PELA FALTA DE RECURSOS DO 
MUNICIP IO PARA O PISO E ALAMBRADOS. E EM PALESTINA 
NUNCA PAROU A OBRA, APESAR DE PRECARIA, NA REDE 
SOCIAL EST AO AS FOTOS DA FINALIZA<;AO DA OBRA, COBERT A. 
O FNDE DEFINIU 120 DIAS PARA CONCLUIR A DE PALESTINA. 0 
EDIL NEL<;O FALOU NA BUROCRACIA E IRRESPONSABIL IDADE 
DAS EMPRESAS, ALGUNS PONTOS COMO O PISO DE SANTAREM 
QUE NAO EST AVA NO PROJETO, QUE DEVERIAM VER AS PER DAS 
SOCIAIS QUE ESTAS QUADRAS TROUXERAM A COMUNIDADE. 
SERIA BOM O ZELO DOS GOVERNOS NA EXECU<;AO DAS 
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OBRAS. VE-SE OS PERDOES DE ALGUMAS EMPRESAS EM OBRAS 
FEDERAIS, EMBORA COM GRAVES PROBLEMAS. 0 SR.  JOSE 
BEZERRA DISSE QUE AS EMPRESAS NAO CUMPREM OS PRAZOS E 
NO BRASIL TEM MAIS DE DEZ MIL OBRAS PARADAS, PELA 
MUDAN<;A DE PRESIDENTE QUE PREJUDICA OS MUNICIPIOS. DEU 
EXEMPLO DO PSF DO BAIRRO DE FATIMA EM TORNO DE CENTO 
E DEZ MIL REAIS E A EMPRESA QUE FEZ PASSOU MUITOS ANOS 
PARA RECEBER. 0 EDIL VICENTE PINTO FALOU QUE LAMENTA A 
FALTA DE FISCALIZACAO RIGOROSA SOBRE AS EMPRESAS, 
CITOU A CRECHE DO BAIRRO SAO GERALDO, QUE NA EPOCA 
T INHA REC URSO E AJNDA HOJE EST A INACABADA E AS 
CRIAN<';AS FORA DELA. SERIA BOM QUE OS VEREADORES 
EXERCESSEM O PAPEL DE FISCAIS DAS OBRAS, SEM ESPERAR 
APENAS PELO PREFEITO. EM RESPOST A, 0 SR.  JOSE BEZERRA 
DISSE QUE A CRECHE DO BAIRRO SAO GERALDO FOi 
ABANDONADA PELA CONSTRUTORA, QUE O ATUAL PREFEITO 
ENTROU NA JUSTl<;A PARA SOLUCIONAR O FATO. E ATE HOJE 
ESPERA A DECISAO F INAL.  0 EDIL JOAO FILHO ACRESCENTOU 
QUE EM DIA DE LICITA<;AO TEM MUITAS EMPRESAS 
AP RESENT ANDO V ALORES PELA OBRA MESMO SABENDO QUE 
NAO DAR AO CONT A PRA TERMINAR. P ARABENIZOU PELA 
POSTURA DO SECRETARIO. IMPORTAN E ATENDER A 
SOLICITA(;AO DA ASA QUE FOi IME A. 0 EDIL JOSE 
F�ANCENILDO DISSE G) '=' - Q AB _ COMO O MINISTERIO 
PUBL ICO ACEITOU A l�A?CJtCJRA<;AO DE UMA OBRA 
INACABADA. ACREDITA QUE FALTAM MUITOS RECURSOS PARA 
A CONCLUSAO DA OBRA. 0 SR.  JOSE BEZERRA COLOCOU-SE A 
DISPOSl(;AO DA CAMARA, QUE O MINISTERIO PUBLICO NAO 
ERA PRA TER DEIXADO INAUGURAR A OBRA. FALOU A SEGUIR O 

SR. CICERO ANDRADE DO SITIO BAIXAS. E PRESIDENTE DA 
ASSOCIA(;AO DOS MORADORES DAQUELE SITIO. TRAZ 
SOLICITACAO COMUNITARIA SOBRE A ILUMINA<;;AO PUBLICA, 
PROJETO VOTADO AQUI HA MUITO TEMPO. QUE A ILUMINA(;AO 
PUBL ICA E DEFICIT ARIA, POR QUE NO POSTE DA CASA DELE NAO 
TEM LAMPADA E QUE PAGA VALOR EXORBITANTE, NAO ACHA 
CORRETO POR NAO UTILIZAR. ESTEVE NA SECRETARIA QUE 
COLOCA AS LAMPADAS ONDE OUVIU DE UM RAPAZ QUE EM 
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2 0 1 9  SERAO APENAS DEZ LAMP ADAS POR MES EM OROS, PEDIU 
AOS EDIS QUE VISSE A QUEST AO. LAMENT A QUE AS 
COMUNIDADES RURAIS SOFRIDAS COM A ILUMINA<;AO 
PUBLICA CRITICAM EM DEMASIA OS VEREADORES E O PREFEITO. 
QUE ELE PESSOALMENTE NAO CRITICA. QUE APENAS TROUXE A 
ESTA CASA OS ANSEi OS POPULARES, NAO GOST A DE CRITICA. 
LAMENTOU A LETRA DO H INO MUNICIPAL ,  QUE  INICIALMENTE 
DESTACA A NATUREZA E AO FINAL FALA SOBRE A M O R E  UNIAO, 
O QUE FALTA ENTRE O POVO HOJE. SOBRE AS SEMENTES DO 
GOVERNO, DISSE QUE ESSE ANO DEIXOU A DESEJAR PELA 
LIMITA<;AO DA QUANTIDADE QUE FOi POUCA. QUE NAO 
PRETENDE LEVAR ESSAS QUESTOES A PROMOTORIA. QUE 
VOLTARA A ESTA CASA PARA SABER A RESPOSTA DA 
SECRETARIA SOBRE AS DEZ LAMPADAS. 0 PRESIDENTE 
AGRADECEU A PRESEN<;A DO SR.CICERO, E QUE O DEDE DA 
PREFEITURA O ENTREGOU HOJE UMA LISTA DE QUARENTA E 
NOYE LAMP ADAS SUBSTITUIDAS. PEDIU OFICIO A SECRETARIA 
QUE VENHA EXPLICAR NA PROXIMA SESSAO SOBRE AS DEZ 
LAMPADAS MENSAIS. 0 SR. JOSE VANANCIO DO SITIO JUREMA 
FALOU QUE EM 2018 OS EDIS SE COMPROMETERAM EM AJUDAR 
AS COMUNIDADES RURAIS SOBRE A SITUACAO DA TAXA DE 

- , , 

ILUMINACAO PUBL A E ATE HOJE NADA fiOI FEITO. LEMBROU 
QUE OS EDIS VOT� M AQUI O PROJE O DA ILUMINA<;AO, 
APESAR DE DIZEREM h.J - Q C IAM O PROJETO, QUE 
AQUI ESTIVERAM A REPRES T7\ T A ENEL DE JUAZEIRO E JOSE 
SIMAO QUE FEZ MEDO PARA NAO LEVAR A PROMOTORIA, MAS 
QUE DIA SEIS LEVARAO AO PROMOTOR. 0 PRESIDENTE DISSE 
QUE O PREFEITO EM REUNIAO QUE DILUIRIA OS VALORES. QUE 
V Al SABER SE O PREFEITO LEV ARA ADIANTE A IDEIA DELE. 0 EDIL 
NEL<;O FILHO DISSE QUE D ILU IR E TROCAR SEIS PRO MEIA DUZIA, 
QUE DIMINUIRA A RURAL E AUMENT ARA A URBANA. LEMBROU 
DO PROJETO DE SUA AUTORIA QUE REDUZ A TAXA RURAL EM 50 
POR CENTO ATE QUE FOSSE SOLUCIONADO O PROBLEMA DA 
ILUMINACAO. ALGUNS LOCAIS SEM POSTES PAGAM TAXA DE 
ILUMINA<;AO. QUE DILUIR SERA UM GRANDE PROBLEMA. 
LEMBROU QUE A DOUTORA ENEL DISSE QUE ERA SO MODIFICAR 
O ARTIGO DA LEI DEIXANDO A TAXA FIXA, EMBORA A 
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PREFEITURA DIGA O CONTRARIO. QUE ACONSELHOU 
CONSUMIDORES A LEVAR AO MINISTERIO PUBL ICO. FALOU A 
SEGUIR O SR. JOSE FERREIRA DA JUREMA, ALEGANDO PAGAR 
ALTOS VALORES DA TAXA DE ILUMINA<:;AO. LAMENTOU A FALTA 
DE AJUDA DOS POLITICOS AO HOMEM DA RO<:;A. E DOIDO 
TRABALHAR TANTO E PA GAR V ALORES ALTISSIMOS DE ENERGIA. 
PERGUNTOU A OPINIAO DOS VEREADORES SOBRE O ASSUNTO ? 

O PRESIDENTE DISSE QUE TERIAM QUE BUSCAR ALGUEM PARA 
EXPLICAR. FALARA NOVAMENTE. COM O PREFEITO SOBRE O 
ASS UNTO E QUE N� QUINTA FEIRA DARA /;\ RESPOST A. 0 EDIL 
JOAO FILHO P ARABENli::OU O PRESIDENTE DA ASSOCIA<:;AO DO 
SITIO BAIXAS. EM RELAc;Ao A ILUMINA<;Ao . PUBLICA, SE 
ALGUEM DISSE QUE NAO VOTOLJ, NAO ADIANTA, TODO MUNDO 
VOTOU, NAO SE POIDE ESCONDER A VERDADE. SABIAM DO 
PROJETO MAS ()A FORMA QUE FOi l:Xl?LICADO NAO DEIXOU 
CLARO O IMP!.\CTO Fll>JANCEIRO NAS COMUNIDADES. SERA 
BOM O PREFEITO MANDAR NOVO PRO:JET© MQDIFICANDO OS 
v ALO RES. LEMBROtJ ssus REQUERIMENTO ANTERIORES PEDINDO 
ILUMINA<:;AO PUBLICA PARA AS COMl'JNIDADES RURAIS DA 
REGIAO DE PALESTINA.' QUE ELE'FOI O UNICO A NAO VOTAR 

' , ,  .  

NO PROJETO POR QUE ERA O PRESIDENTE. QUE DEVEM PEDIR 
AO PREFEITO Q E SOLUC IONE A �E ENCIA. 0 EDIL 
ALEXANDRE BENT , SE QUE TODOS M I  RAM O PROJETO 
MAS COM BOA INTE �... I E ERA UMA TAXA. 0 

PREFEITO GARANTIU REDU :A. % DA TAXA. EM SEGUIDA 
O EDIL JOSE FRANCENILDO CONVIDOU A ORA. FATIMA SILVA A 
FALAR SOBRE A REFORMA DA PREVIDENC IA DE GRANDE 
IMPORTANCIA PARA A SOCIEDADE ,  ESPERA QUE ELA CONSIGA 
PALESTRANTE PARA A AUDIENCIA.  QUE TODOS OS COLEGAS 
VOTARAM NO PROJETO DA ILUMINA<:;AO PUBL ICA .  NA 
SEQUENCIA FALOU O SECRETARIO DE AGRICULTURA SOBRE AS 
SEMENTES DISTRIBUIDAS PELO GOVERNO EM OROS. QUE DESDE 
MAR<:;O E O TITULAR DA AGRICULTURA ,  DISSE QUE SEMENTE E DE 
RESPONSABIL IDADE DO GOVERNO DO ESTADO, NO 
PROGRAMA A HORA DE PLANT AR QUE OBEDECE A CRITERIOS 
NA DISTR IBU l<;AO. QUE NOS ULTIMOS ANOS DIMINUIU A 
SEMENTE. QUE SAO 928 AGR ICULTORES CADASTRADOS EM 
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OROS. VIU NOS RELATORIOS DA EMATERCE, QUE PARA OROS 
FORAM 1 3  TONELADAS DE SEMENTES, SENDO 400 KG DE 
FEIJAO; 800 KG DE MILHO VARIEDADE l  l  .450KG DE MILHO 
HIBRIDO E 2.250 DE SORGO FORRAGEIRO QUE NAO VEIO. PEDIU 
AOS EDIS UM OFICIO A EMATERCE EM IGUATU MOSTRANDO A 
REALIDADE DE OROS, QUE NAO ATENDE A NECESSIDADE DOS 
AGRICULTORES. Q U E J A  FALOU AO PREFEITO A IMPORTANCIA 
DE IR A PRESIDENCIA DA EMATERCE FALAR SOBRE A SITUA<;AO 
DO HOMEM DO CAMPO EM OROS. SE CAMARA E PREFEITURA 
NAO FOREM EM BUSCA DE SOLU<;AO, NADA ACONTECERA. 
FALOU O SR. CICERO SOBRE O PROGRAMA A HORA DE PLANTAR, 
QUE DECAIU NOS ULTIMOS ANOS NO REPASSE PELO GOVERNO 
DO ESTADO. ESSE ANO FOi H IPER REDUZIDA, ESPERA NA 
EMATERCE A RESPOST A. 0 PRESIDENTE AGRADECEU AO SR. 
CICERO E AO SECRET ARIO DE AGRICULTURA. A SEGUIR FA LOU A 
ORA.FATIMA SILVA, PARABENIZANDO A VEREADORA MARA 
CIBELLY PELO PROJETO. VEIO A ESTA CASA PEDIR A CAMARA 
PRESSA NA REALIZA<;AO DA AUDIENCIA SOBRE A REFORMA DA 
PREVIDENCIA. SERA IMPORTANTE CONTESTAR, LUTAR PELA 
MELHORIA DAS PESSOAS. TEM PESSOAS COMPETENTES PARA 
VIREM A ESTA CASA FALAR SOBRE O ASSUNTO, COM 
ENCAMINHAMENT Aq_S DEPUT ADOS 'f.. T ADOS EM _ OROS 
PEDINDO A PART! AO DELES CON A APROVA<;AO DA 
REFORMA. 0 PRE I (; A I OU INTERESSE NA 
REALIZA<;AO DA AUDIERi I  b1 NOVE DE MAIO, ESPERA 
ALGUEM QUE DOMINE O TEMA. 0 PRESIDENTE DO SINDICATO 
RURAL DISSE QUE SERA DEBATIDA A REFORMA NA AUDIENCIA, 
QUE MEXERA COM A BASE DA PIR.AMIDE SOCIAL, 0 ACESSO 
AOS BENEFICIOS DE CRIAN<;AS ESPECIAIS. QUE JA EST A COM A 
DOCUMENTA<;AO PRONTA PARA A CONVOCA<:;AO DA 
AUDIENCIA, QUE DEVE SER ATE DIA 1 9  DE MAIO. 0 EDIL NEL<;O 
FILHO LEMBROU QUE NA COMISSAO DE CONSTITUl<;AO E 
JUSTl<;A COM TRES CEARENSES APENAS UM VOTOU A FAVOR 
DA APROVA<:;AO. QUE E ABSURDO O SIGILO IMPOSTO PELO 
GOVERNO SOBRE O PROJETO DA REFORMA. GOVERNO 
INCOMPETENTE. 0 EDIL JOAO FILHO DESTACOU A 
IMPORTANCIA DA AUD l l:NCIA SOBRE A REFORMA. 0 
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PRESIDENTE FIRMOU COMPROMISSO PARA O DIA 09, ALTA 
APENAS A CERT AR O LOCAL. 0 EDIL NEL<;O FILHO LAMENTOU O 
ENCERRAMENTO DA SESSAO TENDO AINDA O QUE SE DISCUTIR 
E NADA MAIS HA VENDO A TRATAR, 0 PRESIDENTE DECLAROU 
ENCERRADA A SESSAO. EU, ANDREIA CLEMENTE DE LIMA, 
SECRETARIA DIGITEI A PRESENTE ATA QUE APOS LIDA, SERA 
SUBMETIDA A VOTACAO E ASSINADA POR QUEM DE DIREITO. 
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